
– применение предприятием выращенного рапса в комбикормах цыплят-бройлеров, 
будет способствовать получению дополнительную прибыль в размере 114 973 200 тыс. р.  

Одним из направлений при производстве продукции птицеводства  является 
применение такого природного материала, как торф. Сорбционный материал на основе 
торфа повышает продуктивность цыплят-бройлеров, снижает их заболеваемость и падеж, 
имеет ряд преимуществ.  Применение нового композиционного сорбционного материала на 
основе торфа позволило увеличить сохранность птицы, увеличить среднесуточный привес на 
1,4 г, получить  дополнительно на 1 убойную голову 42 грамм мяса больше с каждой птицы( 
табл. 4). 
Таблица 4 – Производственно-экономические показатели птицы опытного и контрольного 
птичников 

Показатель Контроль Опыт 
Посажено суточных цыплят-бройлеров, гол. 25000 26700 
Живая масса цыплят в суточном возрасте, г 40 40 
Живая масса всего поголовья суточных цыплят, кг 1000 1068 
Срок выращивания, дней 42 42 
Среднесуточный прирост живой массы, г/гол. 64,5 65,9 (+2,17 %) 
Сохранность, % 97,5 97,9 (+0,4 %) 
Прирост живой массы, кг 2710 2770 
Средняя масса 1 живой головы перед забоем, г 2750 2810 (+2,18 %) 
Сдано на убой голов, шт. 23565(94,26 %) 25819 (96,7 %) 
Живая масса сданной птицы на убой, кг 64804,17 72551,4 
Убойный выход, % 70 70 
Получено мяса, кг 45362,62 50785,00 
Получено мяса от убойной головы, кг 1,925 1,967 
Затраты корма на 1 кг прироста живой массы, кг 1,62 1,6 (-1,23%) 
Примечание – Источник: собственная разработка на основе данных ОАО «Агрокомбинат 
«Дзержинский» 

Таким образом, применение современных инновационных технологий в Республике 
Беларусь, использование опыта передовых птицеводческих предприятий  может позволить  
не только увеличить объемы производства мяса и яйца птицы, но и снизить себестоимость их 
производства, а, следовательно, повысить экономическую эффективность отрасли 
птицеводства. 
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В наше время, время конкуренции и инновации, трудно обеспечить себя высоким 

доходом. Машины заменяют людей на заводах и мест для работы становится всё меньше. 
Поиск новой работы может занять большое количество времени. И нет никаких гарантий, 
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В наше время, время конкуренции и инновации, трудно обеспечить себя высоким 

доходом. Машины заменяют людей на заводах и мест для работы становится всё меньше. 
Поиск новой работы может занять большое количество времени. И нет никаких гарантий, 

что работа будет. Казалось бы, что решением данной проблемы может выступать открытие 
своего собственного дела. Однако на деле возникает множество барьеров.  

Индивидуальная предпринимательская деятельность осуществляется гражданином 
лично. Поэтому для занятия такой деятельностью он должен обладать не только 
гражданской правоспособностью, но и гражданской дееспособностью, т.е. способностью 
самостоятельно приобретать и осуществлять права, а также создавать для себя гражданские 
обязанности и исполнять их. 

Предусмотренная законодательством форма организации, предпринимательской 
деятельности без образования юридического лица находится в стадии становления. Она 
ориентирована на законопослушных граждан, которые по разным причинам не располагают 
необходимыми связями в "деловом мире" и не имели возможности завладеть капиталом в 
процессе приватизации государственной собственности при переходе на рыночную 
экономику. 

Индивидуальную предпринимательскую деятельность отличают: 
 Упрощенный порядок регистрации, ведения предпринимательской деятельности и 

ликвидации; 
 Госпошлина за регистрацию ИП значительно ниже, чем за регистрацию 

юридического лица; 
 Вы можете начать свое дело, даже не имея первоначального капитала; 
 ИП не требуется юридический адрес, нет необходимости искать помещение и платить 

арендную плату; 
 Не нужно нанимать ни директора, ни бухгалтера; 
 В упрощенном порядке ведется бухгалтерский учет, предоставляется отчетность и 

осуществляется делопроизводство; 
 Единоличное владение и распоряжение доходами; 
 Все заработанные деньги являются личным доходом и для того, чтобы снять их со 

счета не нужно уплачивать подоходный налог на дивиденды, который платят учредители 
юридических лиц; 

 Размер административной ответственности меньше, чем размер ответственности 
юридических лиц; 

 Деятельность ИП засчитывается в трудовой стаж. 
Открытие ИП на практике не составляет особых проблем для граждан. В первую 

очередь необходимо избежать попадания в список, который представлен ниже.  
В соответствии с законодательством Беларуси не могут открыть ИП:  
 граждане, которые имеют непогашенную или неснятую судимость за преступления 

против собственности и порядка осуществления экономической деятельности; 
 граждане, в отношении которых имеется неисполненное судебное постановление об 

обращении взыскания на имущество; 
 граждане, которые являются собственниками имущества (учредителем, участником, 

руководителем) юридического лица, находящегося в состоянии экономической 
несостоятельности (банкротства) или ликвидации; 

 граждане, которые являлись индивидуальными предпринимателями, учредителями, 
участниками, руководителями организаций, которые признаны банкротами, если эти 
организации или ИП не произвели расчеты по налогам, сборам (пошлинам), иным платежам 
в бюджет и государственные внебюджетные фонды в течение 3-х лет с даты исключения их 
из ЕГР; 

 иностранные граждане без вида на жительство. 
Неприятной особенностью этой формы организации предпринимательской 

деятельности является неограниченная ответственность индивидуального предпринимателя 
по принятым обязательствам. Эта ответственность распространяется на все его личное 
имущество, на которое по закону может быть обращено взыскание судом. 
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Об этой особенности индивидуальной предпринимательской деятельности без 
образования юридического лица не следует забывать при заключении сделок, особенно на 
первых порах, когда недостает опыта, а стремление поскорее добиться желаемого результата 
может превзойти здравый смысл. 

Тем не менее, оценивая все преимущества и недостатки индивидуальной 
предпринимательской деятельности, следует признать ее наиболее подходящей формой 
организации бизнеса на начальной стадии. В случае успеха индивидуальный 
предприниматель приобретает необходимые опыт и капитал для перехода в более "тяжелую 
весовую категорию" корпоративного бизнеса. 

Большинство налогоплательщиков, которые имеют идеи и возможности для открытия 
ИП боятся обременить себя ещё большими налогами. 

Законодатель сегодня предусматривает для ИП три системы налогообложения в 
зависимости от вида осуществляемой «ипэшником» деятельности: 

 Единый налог (ЕН); 
 Упрощенная система налогообложения (УСН); 
 Общая система налогообложения (ОСН). 
Каждая из систем имеет отличительные признаки и ИП имеют право выбора между 

ними, если это позволяет законодательство РБ.  
Из всех перечисленных выделяется УСН, так как она является наиболее приятной. 
Упрощенная система налогообложения (УСН) – это особый налоговый режим, 

отличающийся сравнительной простотой расчета сумм налогов. Предназначается, в первую 
очередь, для индивидуальных предпринимателей и небольших предприятий. 

Согласно статье 285 Налогового кодекса, плательщиками при упрощенной системе 
налогообложения могут быть юридические лица Республики Беларусь, индивидуальные 
предприниматели, адвокаты и нотариусы, при одновременном соблюдении следующих 
условий: 

 средняя численность работников организации составляет не более 100 человек, 
 размер валовой выручки нарастающим итогом не превышает 1 030 000 рублей в год 

(после деноминации). 
Главными преимуществами УСН можно назвать: 
 возможность отчитываться и уплачивать налог раз в квартал (за исключением 

плательщиков по УСН с уплатой НДС); 
 уменьшение количества уплачиваемых налогов: не уплачиваются местные налоги и 

сборы, а также отчисления в инновационные фонды; 
 сравнительную простоту начисления, т.к. налогооблагаемой базой является валовая 

выручка, для определения суммы налога к уплате достаточно рассчитать нужный процент от 
базы; 

 упрощение документооборота, возможность не вести бухгалтерский учет в полном 
объеме, иметь только Книгу учета доходов и расходов (для некоторых категорий 
плательщиков). 

В 2016 году с учетом единого лимита по валовой выручке для индивидуальных 
предпринимателей уплата НДС – право предпринимателей. Это означает, что ИП вправе 
сами решить, какую систему налогообложения выбрать: 3% + НДС либо 5% без НДС. 

Правом для индивидуальных предпринимателей является и ведение учета в книге учета 
доходов и расходов. Организации  вправе выбрать такую форму ведения учета только при 
соблюдении критериев по валовой выручке и численности работников. 

Пару слов о налоге на недвижимость. 
С 2016 года у плательщиков налога при УСН есть возможность не уплачивать налог на 

недвижимость, если общая площадь, которая находится у них в собственности, 
хозяйственном ведении, оперативном управлении капитальных строений (зданий, 
сооружений), их частей, машиномест не превышает 1 000 кв. м.  
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сами решить, какую систему налогообложения выбрать: 3% + НДС либо 5% без НДС. 

Правом для индивидуальных предпринимателей является и ведение учета в книге учета 
доходов и расходов. Организации  вправе выбрать такую форму ведения учета только при 
соблюдении критериев по валовой выручке и численности работников. 

Пару слов о налоге на недвижимость. 
С 2016 года у плательщиков налога при УСН есть возможность не уплачивать налог на 

недвижимость, если общая площадь, которая находится у них в собственности, 
хозяйственном ведении, оперативном управлении капитальных строений (зданий, 
сооружений), их частей, машиномест не превышает 1 000 кв. м.  

Для сравнения,  в 2015 году допускалось не уплачивать налог при площади объекта до 
1 500 кв. м. 

С 1 июля 2016 года не вправе применять УСН организации и индивидуальные 
предприниматели: 

1) Организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие субъектам 
торговли посредством информационного ресурса в глобальной компьютерной сети Интернет 
услуги: 

 связанные с размещением на информационном ресурсе информации о продаже 
товаров субъектом торговли и (или) субъекте торговли, содержащей доменное имя сайта 
интернет-магазина; 

 связанные с размещением на информационном ресурсе информации о продаже 
товаров субъектом торговли и (или) субъекте торговли, содержащей доменное имя сайта 
интернет-магазина и адресации (гиперссылки) на зарегистрированный интернет-магазин; 

 связанные с размещением на информационном ресурсе информации о продаже 
товаров субъектом торговли и (или) субъекте торговли, содержащей адресации 
(гиперссылки) на зарегистрированный интернет-магазин. 

2) осуществляющие розничную торговлю через интернет-магазин. 
3) унитарные предприятия, собственником имущества которых является Республика 

Беларусь либо ее административно-территориальная единица, а также коммерческие 
организации, более 25 процентов акций  которых принадлежат Республике Беларусь и (или) 
ее административно-территориальной единице (административно- территориальным 
единицам). 

В ходе исследования изучено законодательство Республики Беларусь в сфере 
налогообложения, выявлены преимущества и недостатки индивидуального 
предпринимателя. Расскрыто понятие “упрощённой налоговой системы”, а также 
представлена информация о налоге на недвижимость.  

 
Шишкин Даниил Георгиевич 

Белорусский государственный экономический университет 
Дополненная реальность как перспективный бизнес-инструмент 

ближайшего будущего 
 

Введение: автор исследования считает, что лучший способ повышения экономической 
эффективности предприятий и организаций – внедрение инноваций. Дополненная 
реальность на данный момент является эксклюзивом, и многие IT-компании бросили все 
силы на разработки в этой актуальной сфере. В ближайшие 5-6 лет технологии Augmented 
Reality прочно впишутся в нашу жизнь, а в этой статье рассмотрены лучшие, по мнению 
автора, идеи и разработки. 

Цель исследования: рассмотреть и описать самые яркие, перспективные и 
инновационные идеи и разработки в сфере коммерческого использования дополненной 
реальности.  

Сравнение виртуальной и дополненной реальности. Дополненная реальность 
(также расширенная реальность, Augmented Reality) – процесс добавления виртуальных 
элементов в реальный мир [2]. Стоит также упомянуть VR – Virtual Reality (виртуальная 
реальность) – процесс пребывания пользователя в особом, искусственно созданном мире, с 
помощью современных специальных устройств (Oculus Rift, Samsung Gear VR), которые 
выглядят как большие очки, или даже шлем, закрывающий половину головы человека. 
Однако AR и VR значительно отличаются. Если виртуальная реальность подразумевает 
блокировку реальности и полное погружение пользователя в уникальный нарисованный мир, 
то дополненная реальность этот самый реальный мир улучшает цифровыми элементами. 
Однако на технологию VR накладывается много ограничений: полностью нарисованный 
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